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для забезпечення швидкої та якісної трансформації ідей в інноваційні продукти 
і послуги, а також поліпшення інноваційного рівеня національної економіки. 
Створення сприятливих умов для розвитку інноваційних сфер, збільшення 
кількості реалізованих проектів розвитку, підвищення економічної віддачі від 
цих проектів, залучення інвестицій в інноваційну діяльність. Однак брак 
фінансування, інституційних і структурних реформ і пандемії COVID-19 
недостатньо для повної реалізації цієї стратегії. 

Інноваційна система України переживає сьогодні не найкращі часи свого 
становлення та розвитку, що повязано також з політичними подіями, 
протиріччями на Сході країни та постійним перерозподілом влади. 
Безперестанний перерозподіл сфер впливу органами державної влади, тобто її 
керівними особами, не дозволяє створити систему організаційно-економічного 
та інформаційного забезпечення розвитку інноваційних процесів на рівні 
держави. На відміну від розвинених країн, в Україні ще не створено національної 
інноваційної системи. Інноваційна діяльність характеризується структурною 
деформованістю, інституційною неповнотою, неузгодженістю та 
незбалансованістю технологічних, економічних і соціально-ціннісних аспектів. 
Інноваційні процеси в Україні не набули достатніх масштабів і не стали суттєвим 
фактором зростання ВВП. 
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Національна економіка будь якої країни, в тій чи іншій мірі, володіє 

певним інвестиційним потенціалом. Інвестиційний потенціал має пряму 
залежність від інвестиційного клімату країни, який в свою чергу формує 
інвестиційну привабливість національної економіки. Інвестиційна привабливість 
країни характеризується станом соціально - економічного розвитку країни на 
який впливають такі фактори, як: економічна й політична стабільність; рівень 
забезпеченості нормативно-правової бази; рівень розвитку ринкової 
інфраструктури, фінансових інститутів, податкової системи; ємкість 
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внутрішнього ринку, а також, конкурентоспроможність вітчизняних 
технологічних процесів як фактор підвищення інвестиційного потенціалу. Всі ці 
фактори формують інвестиційний клімат країни. Теперішній стан інвестиційного 
клімату не дає позитивних тенденцій на швидке оздоровлення економіки 
України. Інвестиційний клімат України є досить несприятливим для 
капіталовкладень. Навіть такі чинники як природні ресурси, виробничий апарат, 
наявність дешевої й досить кваліфікованої робочої сили, відносно високий 
науково-технічний потенціал не приваблюють інвесторів. [1, c. 156].  Саме тому 
проблеми, які існують щодо інвестиційного клімату нашої країни та підвищення 
її інвестиційної привабливості на сьогоднішній день є досить актуальними. 

 Дослідженням питань  в сфері інвестиційної діяльності та залучення 
іноземних інвестицій з метою поліпшення інвестиційного клімату, займалися 
такі вчені-економісти: О.І. Барановський, І. Бланк, А. Непран, Е. Берлоу, Д. 
Гофман, М. Портер, Ю. Коваленко та інші. Проте, беручі до увагу низку 
досліджень, слід зазначити, що певні теоретичні та практичні аспекти активізації 
інвестиційного клімату і залучення іноземних інвестицій в національну 
економіку розглянуті недостатньо та  вимагають уточнення і подальшого 
розвитку в сучасних умовах. 

На сучасному етапі в Україні мають місце проблеми, які змушують 
інвесторів скорочувати обсяги інвестицій, виводити свій капітал з економіки 
країни, вкладати менше, ніж раніше.  За рейтингом легкості ведення бізнесу 
Doing Business у 2020 році Україна посіла 64 місце серед 190 держав [2]. 

За  результатами досліджень Європейської Бізнес Асоціації, на початку 
2019 року індекс інвестиційної привабливості України знизився до 2,85 балів за 
5 бальною шкалою, що відповідало рівню 2016 року [3. с. 12]. У другій половині 
2019 року індекс інвестиційної привабливості максимально наблизився до 
нейтрального показника  та склав 2,95 бали із 5 можливих, а у 2020 році даний 
індекс склав 2,51 балів з 5-ти можливих та продовжує перебувати у негативній 
площині. 

Ключовими перешкодами припливу в інвестиційну сферу приватного 
національного та іноземного капіталу виступають  такі фактори, як:  
нестабільність політичного сектору, інфляція, недосконалість законодавства, 
недостатня розвиненість виробничої та соціальної інфраструктури, недостатнє 
інформаційне забезпечення.  Поєднання цих проблем посилює їх негативний 
вплив на інвестиційну привабливість країни. Саме розбіжності між виконавчою 
і законодавчою владою пояснюють слабкий приплив прямих іноземних 
інвестицій в українську економіку. 

Для Української економіки життєво важливим засобом усунення 
інвестиційних проблем  є  залучення, як іноземних так і національних інвестицій 
[4, с. 150]. Саме тому, особливу роль в активізації інвестиційного клімату, має 
відігравати страхування інвестицій від некомерційних ризиків.  

Провівши аналіз інвестиційної привабливості національної економіки 
України,  можна прийти до висновків, що на даному етапі, країна потребує 
прийняття кардинальних заходів, спрямованих на формування, як загальних 
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умов розвитку цивілізованих ринкових відносин, так і специфічних, що 
відносяться безпосередньо до вирішення завдання залучення інвестицій, з метою 
активізації інвестиційного клімату та підвищення інвестиційної привабливості 
країни. Зокрема це стосується:  боротьби з інфляцією, вдосконалення 
податкового законодавства та надання податкових пільг, а також прийняття 
законів про вільні економічні зони, створення системи моніторингу 
інвестиційного клімату та зміцнення курсу гривні. Запровадження цих заходів 
надасть змогу країні вийти на більш новий рівень та забезпечити 
фундаментальний розвиток економіки України. 

Залучення національних та іноземних інвестицій в українську економіку 
сприятиме розвитку цивілізованого та соціально орієнтованого суспільства в 
Україні. Перехід до соціально орієнтованого суспільства приведе до більш 
високої якості життя населення, в основі якого лежить змішана економіка. Це 
призведе  не тільки до спільного та ефективного функціонування різних форм 
власності, а й до інтернаціоналізації ринку товарів, робочої сили і капіталу. 
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Формування ефективної економічної політики держави є ключовим 

завданням кожної країни й відіграє провідну роль в процесах соціально-
економічного розвитку, який, в сучасних умовах, характеризується 
невизначеністю й непередбачуваними викликами екзогенного характеру. Звідси 
виникає потреба для формування відповідної економічної  політики, базуючись 
на принципах гнучкості, прозорості, ефективності, стабільності тощо.  

Економічна політика є динамічною, повинна корелюватися із  загальним 
станом держави з урахуванням внутрішніх умов та зовнішніх викликів з метою 
загального підвищення  ефективності, її економічної стабільності та зростання, а 
також налагодження економічних стосунків на зовнішніх ринках [1]. 


